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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanının Aile ve Sosyal Hfamel-lcr Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş
tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandınimasım arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır’ın Kayapmar ilçesinde Şubat 2025’te yaşandığı bildirilen olay, çocuk haklan, kadın

haklan ve yargımn tarafsızlığı açısından vahim ve çok yönlü bir ihlal tablosu ortaya

koymaktadır. Zülfi Şakar isimli failin, 12 yaşındaki bir çocuğu kaçırarak imam nikâhı kıymaya

teşebbüs ettiği; ailesiyle birlikte çocuğu serbest bırakmamakta direndiği, kolluk kuvvetlerinin

olayı günlerce savcılığa bildirmeyerek hukuki süreci geciktirdiği; ardmdan tutuklanan failin,

mağdurun fiziksel görüntüsüne dayanarak yaşı “büyük gösteriyor” gerekçesiyle tahliye

edilmesi, yalnızca mağdur çocuğun değil, toplumun tamamının hukuk duygusuna ağır bir darbe

indirmiştir.

Mahkeme, pedagojik raporlarla tespit edilen yaşa rağmen, SEGBİS gözlemi üzerinden fiziksel
görünüşe dayalı öznel bir kanaatle failin serbest bırakılmasına hükmetmiştir. Bu gerekçe,

yalnızca bilimsel verilerle çelişmekle kalmamakta, aym zamanda çocuklann bedensel

gelişimlerinin mağduriyetlerini görünmez kılabileceği tehlikeli bir hukuk pratiğine kapı

aralamaktadır. Üstelik failin ve ailesinin, çocuğun ailesine yönelik “tekrar kaçıracağız”

yönünde tehditlerde bulunduğu ve adli kontrol altındayken bile aileye baskı yaptığı ifade
edilmektedir.

Yargımn bağımsızlığı, kolluk güçlerinin görevini ihmal etmemesi ve mağdur çocuklann etkin

biçimde korunması, demokratik bir hukuk devletinde asla göz ardı edilemeyecek temel

yükümlülüklerdir. Söz konusu olay, bu yükümlülüklerin zincirleme biçimde ihlal edildiğini

göstermektedir.

Bu bağlamda;

1- Bahse konu çocuğun kaçmlmasınm ardmdan sosyal hizmet müdahalesi hangi tarihte

başlamış, mağdur kaç gün boyunca devlet korumasında tutulmuştur?

2- Mağdur çocuğun psikolojik destek süreci ne şekilde yürütülmüştür? Şu an bu süreç
devam etmekte midir?
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3- Failin tahliyesinden sonra mağdur ve ailesine yönelik tehditlerin devam ettiği iddiası

doğruysa, can güvenliklerinin sağlanması için Bakanlığımz tarafından herhangi bir

koruma tedbiri alınmış mıdır?

4- Diyanet’e bağlı bir imamın, mağdur bir çocuğa yönelik zorla dini nikâh kıymaya

teşebbüs ettiği ifade edilmiştir. Bu konuda Bakanlığımz Diyanet İşleri Başkanlığıyla
iletişime geçerek bir işlem başlatmış mıdır?

5- Çocuklann küçük yaşta “imam nikâhı” bahanesiyle istismar edilmesini önlemek

amacıyla yürütülen herhangi bir yasal düzenleme, koruyucu program ya da kamuoyu

kampanyası var mıdır?


